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БУХГАЛТЕРСЬКИЙ ОБЛІК ЯК СКЛАДОВА СИСТЕМИ 

УПРАВЛІННЯ ПІДПРИЄМСТВОМ 
 
Трансформація національної економіки до ринкових відносин вимагає від 

суб’єктів господарювання управління власним розвитком на принципі 
самостійності. Бухгалтерський облік як складова системи управління є 
впорядкованою системою збору, накопичення, реєстрації, класифікації, й 
узагальнення інформації у грошовому вимірнику про майно, капітал і 
зобов’язання підприємства та їх рух шляхом суцільного, безперервного й 
документального відображення всіх господарських операцій.  

Бухгалтерський облік є складною системою – сукупністю елементів, 
пов’язаних між собою та об’єднаних в єдине ціле. Виступаючи ланкою зв’язку 
між господарською діяльністю та особами, які приймають рішення, 
бухгалтерський облік вимірює господарську діяльність шляхом реєстрації 
даних про неї для подальшого використання; обробляє дані та інтерпретує їх 
таким чином, щоб вони набули практичної корисності; передає у вигляді звітів 
інформацію тим, хто використовує її для прийняття управлінських рішень [1]. 
Таким чином, метою ведення обліку є забезпечення управління точною, 
достовірною й об’єктивною інформацією для визначення доходів і витрат, 
оцінки активів та зобов’язань. 

Бухгалтерський облік є важливим елементом економічної системи, без 
знання якого неможливе ефективне управління підприємством, тому його 
організація є одним із головних джерел отримання інформації необхідної для 
прийняття та реалізації управлінських рішень. 

Бухгалтерський обік є сполучною ланкою  між господарською діяльністю 
та людьми, які приймають рішення і він забезпечує: 

–  виявлення економічної сутності, вимірювання господарських операцій, 
їх реєстрацію (запис) в облікових регістрах з метою підготовки для подальшого 
використання;  

– обробку облікових даних, забезпечення їх зберігання до визначеного 
моменту, а потім переробку (узагальнення) в необхідну корисну інформацію 
(внутрішню та зовнішню);  

– передачу цієї інформації у формі звітів тим, кому вона необхідна для 
прийняття рішень [2]. 
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Незалежно від соціально-економічних відносин дані бухгалтерського 
обліку завжди були основним джерелом інформації для управління. Економічна 
ситуація в Україні призвела до диспропорційного її розвитку, який пов’язаний з 
нестабільною динамікою фінансових результатів діяльності підприємств. Такі 
результати є наслідком неефективного управління економічними ресурсами, які 
становлять національне багатство. 

Розвиток ринкових відносин ще більше зумовлює потребу в інформації, 
необхідної для планування, контролю та прийняття рішень. Керівникам 
підприємств доводиться постійно приймати управлінські рішення, суть яких у 
зводиться до того, щоб підвищити ефективність функціонування підприємства. 
Сучасна облікова система повинна відповідати стратегічним цілям 
підприємства, тому при її побудові до уваги слід брати не тільки внутрішні 
фактори мікросередовища, але й враховувати вплив зовнішніх факторів 
макросередовища. Такий підхід можна реалізувати на базі концепції 
стратегічного обліку. Отже, під стратегічним обліком потрібно розуміти 
облікову систему, яка покликана забезпечувати фахівців підприємства усією 
необхідною інформацією для прийняття ефективних управлінських рішень, 
спрямованих на досягнення стратегічних цілей підприємства. Користувачами 
інформації стратегічного обліку є керівництво підприємства як на вищому, так і 
на нижчих рівнях управління. Керівникам вищого рівня інформація 
стратегічного обліку потрібна для прийняття стратегічних рішень та їх 
моніторингу, керівникам нижчих рівнів – для реалізації стратегії.  Стратегічний 
аналіз дає змогу оцінити вплив зовнішніх та внутрішніх факторів на діяльність 
компанії, що визначає вибір стратегії та перспективи розвитку її реалізації. 

Отже, бухгалтерський облік як одна з найважливіших складових у 
системі управління повинна бути зважено організованою та чітко регульованою 
діяльністю науковців та практиків з обліку, поєднувати в собі професійні 
знання, міжнародний досвід і компетенцію, оскільки від правильності дій 
бухгалтера залежать ефективне й законне функціонування підприємства. Отже, 
метою управління є підвищення ефективності господарських процесів. 
Бухгалтерські дані дозволяють виявляти проблеми управління, а баланс в цьому 
випадку є звітом, який оцінює ефективність управління. Усвідомлення цих 
підходів призведе до трансформації бухгалтерського обліку з пасивного 
нагляду в інструмент активного впливу на господарські процеси. Тому 
бухгалтер повинен не лише отримувати дані про факти господарського життя, а 
брати лише ті, які потрібні для вирішення конкретних завдань. 
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